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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 08/2018/PPGBQA DO COLEGIADO DELEGADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM Bioquímica DO DIA 17/09/2018, CONVOCADO PELO
EDITAL N' 08/2018/PPGBQA.

Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às 16h00m, na sala MIPI 14, reuniu-se
o Colegiado Delegado do Programa de Pós-Graduação em Bioquímica -- PPG-BQA, presidido pela
Prof'. Ariane Zamoner Pacheco de Souza, com as presenças dos t)rofessores: Manuella Pinto Kaster.
Ana Lucia S. Rodrigues, Alexandra S. Latim, Marmelo Farina e dos representantes discentes Tomas
Bohnpessati, Karla O. Ortiz e Verá Helena Vidal Dias. Havendo quórum, a Prof' Ariana iniciou a
reunião com os seguintes itens: l. Informes: a. O novo Regimento do PPGBQA foi publicado no
boletim 06icial UFSC em l0/09/2018 e está disponível no endereço eletrânico do Programa para
consulta; b. Programa Doutorado Acadêmico para Inovação DAI - Chamada Pública CNPq N'
23/2018: o edital foi divulgado pela PROPG, informando que serão disponibilizadas 200 bolsas pra
proUetos que deverão ser realizados em parceria entre as instituições e empresas. Para toda a UFSC
poderão ser solicitadas até no máximo 10 cotas de bolsas e as propostas deverão ser enviadas até o

dia 30 de setembro. A prosa Ariano encaminhou previamente o edital e as infomlações pertinentes
aos docentes e solicitou que caso alguém tenha parcerias com empresa e tenha interesse em pleitear
uma cota de bolsa, este deverá encaminhar as infomlações por email para que o Programa
encaminhe à PROPG um formulário de apresentação da proposta, que posteriormente será analisado
pelo comitê intemo de elaboração da proposta UFSC; c. Mestrando Luiz Henrique Lüc](mann
solicita desligamento no Programa. Após leitura da carta emitida pelo acadêmico, o Colegiada
tomou ciência do seu deslizamento no Programa; 2. Aprovação da Ata de ]3/08/2018: Item
retirado de pauta; 3. Solicitação de Banca: a. Doutoranda Vitoria Hayduck Cena solicita banca
para qualificação de doutorado para 01/10/2018 às 14:00h. Banca aprovada por unanimidade; b.
Doutoranda Ruth Femandes Rocha solicita banca para qualificação de doutorado para 01/1 0/201 8 às
08:00h. Banca aprovada por unanimidade; c. Doutorando Daniel Tonial Thomaz solicita banca para
qualiHlcação de doutorado para 02/10/2018 às 08:30h. Banca aprovada por unanimidade; 4.
Solicitação de validação de créditos -- Relatora: Professora Ana Lúcia: a. Doutoranda Natalia
Porto Flores solicita validação de 18 créditos referentes às disciplinas curvados no mestrado na
UFPel. O Colegiado aprovou a validação de 16 créditos dos 1 8 solicitados pela aluna. A disciplina
"Docência orientada" foi indeferida; 5. Solicitação de Coorientação -- Relator: Professor Martelo
Faxina: a. Doutoranda Sandra Joseane Femandes Garcia e sua orientadora, Professora Rozangela
Cura Pedrosa, solicitam coorientação da Dra. Karma Bettega Felipe. Coorientação aprovada por
unanimidade; 6. Afastamento para realização de colega de dados -- Doutoranda Ananda
Christina Staats Pires: A Professora Alexandra apresentou e leu a carta elaborada por sua
orientanda, Ananda S. Pares. A solicitação é sobre o afastamento para a realização de roleta de dados
referentes à elaboração da tese de doutorado. Esta roleta de dados ocorrerá na cidade de Sidney,
Austrália, por um período de três meses (17/09/2018 à 17/12/2018). Após esclarecimentos, o
Colegíado aprovou a solicitação da doutoranda Ananda; 7. Outros assuntos: a) Transtomos
psiquiátricos na Pós-Graduação: A Professora Ariano relatou sua preocupação devido ao grande
número de estudantes que tem procurado por ela nos últimos dias relatando transtornos psiquiátricos
e solicitou auxílio dos docentes sobre como o programa pode lidar com essas questões. Consoante a
esta preocupação a Professora Ariane buscou junto à UFSC as fomlas de acolhimento e/ou terapia
que a instituição disponibiliza aos estudantes, docentes e servidores. Ela informou que contatou por
telefone o Serviço de atenção psicológica na UFSC (SAPSI) e Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis
(PRAE) para saber como proceder quando os estudantes procuram por ajuda ou para relatar
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problemas psicológicos. Ambos os setores informaram que a UFSC não oferece terapia continuada
aos estudantes, apenas acolhimento. Após o acolhimento, se necessário, é agendado um retomo e os
estudantes podem ser encaminhados para clínicas sociais (baixo custo ou custo zero) para realização
de terapias« Além disso, semestralmente o SAPSI sorteia, por meio de edital, participantes.paira
atendimento individualizado. A Professora Ariano ressaltou que encaminhou no final do mês de

agosto um e-mail a todos os docentes com os endereços e telefones da SAPSI e do Serviço de
Psicologia Educacional da CoAEs/PRAE. O e-mail será repassado também a todos os discentes. Foi
ressalvado pela coordenação e por todos os docentes presentes a importância dos estudantes
buscarem apoio profissional para o tratamento adequado, caso necessário. Sem nada mais a tratar, a
presidente encerrou a reunião às 17:30h e eu, Mana Eduarda Femandes, lavrei a presente ata que,
quando aprovada, será assinada pelos presentes. Florianópolis, 17 de setembro de 201 8.
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